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Pendientes matematicas académicas 32ESO.

INDICACIONES

- La realizacion de los ejercicios no es obligatoria, es
aconsejable para repasar la asignatura.



Pendientes matematicas académicas 32ESO.

1 Conjuntos numeéricos.

1. Calcula las siguientes operaciones combinadas:

SE PR
5 3) 6

2 1\ 3
N I . 2(=2)=
C)33( 4j+8()
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Pendientes matematicas académicas 32ESO.

2. Calcula las siguientes operaciones combinadas:

. Z(E_lf_l(é_lf_
3\4 2 6 \6 3
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3. Reduce a una unica fraccion.

g

40 _
a) ;3

10

4. Calcula utilizando las propiedades de las potencias:
6*-82

a) 32.23.24 -

15%.4%
122.10

27°.43
16
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2°.3%2.47"

9 2%.97"

62 .92
2%.(=3)2.42

27%5.8.9.372
24t

5. Compro a plazos una bicicleta que vale 540 €. Pago el primer mes los 2/9; el segundo, los
7/15 de lo que me queda por pagar, y luego, 124 €.
a) ¢Cuanto he pagado cada vez?

b) ¢Qué parte del precio me queda por pagar?
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6. Escribe en forma de fraccion irreducible los nimeros e indica el tipo de decimal.

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

a) 3,5 b) 0,66...
c) -3,55... d) 2,15

e) 5,255... f) 0,7575...
g) 1,11... h) 6,2525...

7. Clasifica estos nUmeros marcando todos los conjuntos numéricos a los que pertenecen.

a) % b) - 4 c) 3125 d) 0,75 e) 632
f) 0,18192021... q) 7 h) 0,14 114 1114.. ) 0,771111111...
a) b) c) d) e) f) g9) h) i)
N
Z
Q
I
R
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2 Raices y potencias

8. Realiza las siguientes divisiones de radicales reduciendo previamente a indice comun:

a) \/SQ/E

by ¥32:32

o ¥36:%6

9. Calcula:

a) (\/E + 3\/5)'\/6

b 532 -2310

10. Calcula las siguientes sumas y restas, convirtiendo previamente los radicales en
semejantes:

a) 337 +10%¥7 - 537

b) 4412 - 34/27 + 75



Colegio

Vegasur

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

11. Expresa primero en forma radical y luego calcula:

L
a) 94 .24

2 1
b) 53-43

2 3
¢) 165 :453

3 1
d) 104 :54

12. Calcula:

a) ?/@
b) \/ﬁ
c) %/g

o WP

13.Calcula y simplifica el resultado:

V539

415
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14. Extrae de la raiz todos los factores posibles:

a)m

b) 4288

c) 432

15. Factoriza los siguientes radicandos para obtener la raiz.

a) 4129600

b) 39261

c) 465536

d) $/15625

e) /537824

f)y 3117649
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3 Polinomios.

16. Expresa como el cuadrado de un binomio:

a) x%+49-14x-=
b) x2+1-2x=
c) 4x%+1+4x=

d) x?+12x+36=

17. Expresa como el cuadrado de una suma, como el cuadrado de una diferencia o como una
diferencia de cuadrados.

a) x?+9-6x=

b) 9x%-12x+4-=
c) 16x2—1=

d) 16x? +40x+25=

18. Expresa algebraicamente el drea total y el volumen de un ortoedro cuyas dimensiones son
tres niumeros consecutivos.

x+2

19. Operar y simplificar:

a) (x+1)%+(x-2)(x+2)=

b) (3x-1)?-(2x+5)(2x-5)=

11
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C) (2x+3)(-3+2x)-(x+1)*=

d) (-x+2)%-(2x+1)%-(x+1)(x-1)=

20. Realiza las siguientes divisiones:
a) (26x3y—52x5z):13x2 =

b) (26x32 + 39x4z): 13x%z =

4 Division de polinomios

21. Efectuar los siguientes cocientes, indicando claramente el cociente C(x) y el resto R(x), y
comprobar el resultado mediante la regla D=d-C+R:

a) (x3+6x2+6x+5):(x2+x+1)

b) (x4 - 5x3 +11x2—12x+6):(x2—x+2)

Vegasur

12



Colegio

Vegasur

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

c) (x5 —2x* +3x2 —5x+6): (x2 +3x—2)

d) (X6 +3x* —2x2 +5X—7):(X2 —3X+1)

22. Efectuar las siguientes divisiones mediante la regla de Ruffini, indicando claramente el
cociente C(x) y el resto R(x), y comprobar el resultado:

2x*43x3-4x%+x-18 | x-2

2x°+3x%-6| x+3

13
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3x*-10x°-x*-20x+5| x4

2x*-10x+8| x+2

10x°-15 | x+5

TEOREMA DEL RESTO: "El resto de la division de P(x) por x-a coincide con el valor numérico
P(a)".

Ejemplo: Al efectuar la division de P(x)=x2+x-2 entre x-1 se obtiene resto cero, como cabia
esperar, puesto que P(1)=0

Utilidad: El teorema del resto permite predecir, sin necesidad de efectuar la division, si se trata
de una divisién exacta.

23. Dado P(x)=2x%-x-3, comprobar si es divisible por x+1 o por x-2 mediante el teorema del

resto. Comprobar a continuacién efectuando la division éCual es el otro factor por el que es
divisible?

14
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TEOREMA DEL FACTOR: "P(x) es divisible por x-a (o dicho de otra forma, P(x) contiene el
factor x-a) si se cumple que P(a)=0"

Ejemplo: Dado P(x)=x?+x-2, como P(1)=0, podemos asegurar que P(x) es divisible por x-1
De hecho, puede comprobarse que al factorizarlo se obtiene x?+x-2=(x-1)(x+2)

24. Comprobar, sin efectuar la divisidon, que x°°+1 x+1 es exacta.

25. Dados los siguientes polinomios se pide:

x -6x%+11x-6
8x +17X°+2x-24
+x -9x-9
2X +1
6x +x3-25x2-4x+4
=3x3+x2-8x+4

X
X
X

(
(
(
(x
(
(

T TTTDO

P(x
P(x

)=
)=X
)=X
)=X
)=
)=

a) Obtener sus raices.

b) A partir de las raices anteriores, factorizalos.

¢) Comprobar dicha factorizacién, es decir, multiplica los factores para comprobar que
obtienes de nuevo el polinomio inicial.

15




Pendientes matematicas académicas 32ESO.

Colegio

Vegasur

16



Pendientes matematicas académicas 32ESO.

26.

27.

Extrae factor comuUn en estas expresiones.
a) —8x%y® +4x3y—2x*y? =
b) 9t3x* —5t2x% +2t"x5 =

c) 822t—2x3t2 —iz“t3 =
3 7

d) ——a’p? —ia"'b7 —Eagb4

Expresa estos polinomios como producto de binomios:

a) x% —4xy+4y?

2
b) 49-7z+%—
4

c) 36z°%t% +24z%t+z*

d) 3z% +12zx +12x2

5 Ecuaciones y sistemas.

28.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

1+12x+x—4 ~3(x+1)—-(1-x)

a)
4 2 8

3x-2 4x+1 2 2(x-3)

b)
6 10 15 4

Colegio
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o 2X-3 _30x-1)_23-x) 5_,
6 4 6 8

2 1 4.3
d) §(X+3)_§(X+1)_1 4(x+3)

29. Resuelve de forma algebraica:
Tu tio tiene 27 anos mas que su hijo, y dentro de 12 le doblara la edad. ¢Cuantos afios tiene
cada uno? Plantéalo algebraicamente.

Vegasur
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30. Resuelve de forma algebraica:
La suma de los catetos de un triangulo rectangulo es 14 centimetros y la hipotenusa mide 10
centimetros. Aplica el teorema de Pitagoras, utilizando una sola incégnita y halla el valor de los

catetos.

31. Resuelve de forma algebraica:
En un triangulo rectangulo, el lado mayor mide 3 centimetros mas que el mediano y 54 mas que

el pequefio. ¢Cuanto miden sus lados?

32. Resuelve de forma algebraica:
En un mercadillo solidario se venden dos tipos de figuras de artesania. Unas a 1,50 euros y
otras a 2,50 euros. Se vendieron 82 figuras y se obtuvieron 154 euros. {Cuantas unidades se

vendieron de cada tipo?

19
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33. Resuelve de forma algebraica:
Javier tiene 5 afios mas que su hermano Miguel y su madre tiene 42 afios. Dentro de tres afios,
la edad de la madre sera el triple que la suma de las edades de los hijos. ¢Cual es la edad actual

de cada uno?

34. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

{x—4y=9

a) 3x+y =1 por el método de sustitucion.
2x+5y =-6 »

b) 3x -2y =10 Por el de reduccion.

20
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35. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

{2x+4y =14
a)

3x-2y=5 por el método de sustitucién.

2x + 3y =7 L,
por el de reduccion.

3x-2y=9

36. Plantea un sistema de ecuaciones y resuelve.

Colegio

Vegasur

Actualmente, la edad de un abuelo es el cuadruple de la de su nieto, pero dentro de 10 afios

sera solo el triple. ¢Cuadl es la edad actual de ambos?

21
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37. Plantea un sistema de ecuaciones y resuelve.

El perimetro de un campo rectangular mide 340 m, y su superficie es de 7000 m2. Halla sus
dimensiones.

38. Plantea un sistema de ecuaciones y resuelve.

Con dos clases de café de 9 Euros/kg y 12 Euros/kg se quiere obtener una mezcla de 10
Euros/kg. Halla la cantidad que hay que mezclar de cada clase para obtener 30 kg de mezcla.

22
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6 Semejanza.

1. Calculala medida de DEy CE .

20 cm

2. Observa esta figura, en la que el segmento AB es paralelo a CD.

a) Di por qué son semejantes los triangulos OAB y ODC.

b) Calculaxey.

3. Los lados mayores de dos triangulos semejantes miden 8 cm y 13,6 cm, respectivamente. Si el area
del primero es 26 cm?, ;cual es el area del segundo?

23
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4. Calcula la medida de los segmentos x e y de la figura.

M

30 cm
50 cm

20 cm X

N y B 10cm A

5. Los lados mayores de dos tridangulos semejantes miden 8 cm y 13,6 cm,
respectivamente. Si el area del primero es 26 cm2, écudl es el area del segundo?

6. Calcula el perimetro del tridngulo cuya base coincide con la base mayor de este trapecio
Yy que se obtiene al prolongar los lados no paralelos hasta que se corten.

15 cm

13 cm

20 cm

24
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7. El perimetro de un tridngulo isdsceles es 64 m, y el lado desigual mide 14 m. Calcula el
area de un tridngulo semejante cuyo perimetro es de 96 m.

8. Las areas de dos tridngulos isdsceles semejantes son 48 m2 y 108 m2. Si el lado
desigual del primer triangulo es 12 m, écual es el perimetro del segundo?

25
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7 Figuras planas.

1. Dibuja el ortocentro, el circuncentro y la circunferencia circunscrita de los siguientes triangulos.

26
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2. Dibuja el baricentro, el incentro y la circunferencia inscrita de los siguientes triangulos.

Pendientes matematicas académicas 32ESO.
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4.

3. Hallala medida de los dngulos interiores de:
a) Un octégono regular.

b) Un poligono regular de 15 lados.

c) Un poligono regular de 30 lados.

Colegio
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Indica el numero de lados que tiene un poligono regular si cada uno de sus dngulos interiores mide:

a) 108°

b) 120°

c)

d)

140°

157,5°

28
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5. Se conocen cuatro dngulos interiores de un pentagono convexo: 87°, 96°, 100° y 160°. ¢ Cuanto mide el

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

angulo que falta?

6. La diagonal menor de un rombo mide 8 my su area es 48 m> Calcula su perimetro.

7. Estudia si los tridngulos cuyas medidas de lados se indican son rectangulos.
a) 40cm,30cmy50cm

b) 25dm, 18 dmy 40 dm

c) 4cm,4cmyb6cm

d) 20m,16my12m

29
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8. Sabemos que los cuadrados de la cuadricula siguiente tienen 1 cm de lado. ¢Cuanto miden los

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

segmentos dibujados?

9. Ladiagonal de un rectangulo mide 14 dm. Si un lado mide 7 dm, écudanto mide su perimetro?

10. Calcula los perimetros de las siguientes figuras. Las medidas estdn en centimetros.

a)

30
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3
1
3
5

b)

c)

3
4 \
d).
11. Calcula las areas de las siguientes figuras. Las medidas estan en metros.

a)
N 4,24
3

Colegio
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b)
6
3,61
c) 3
4,12
5
d)

12. Halla el area de las siguientes figuras.

a)

309

32
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b)

13. Calcula el drea de las figuras sombreadas.

a) 10 cm

N/

33
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8 Movimientos del plano.

Dados los siguientes puntos del plano A(2, 2), B(6, 3), C(8, 3) y D(5, 0):

1.

_— —

a) Construye los vectores AB yCD indicando sus componentes.

ikt Stdedet c U DA

1

e R L

b) Realiza de forma grafica y analitica la suma de dichos vectores.

B

54—

e e pilte Bl

e et

i m mie

— g —m— g = =

-
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2. Dadas las coordenadas de los vértices del cuadrilatero A(-4, 3), B(-2, 3), C(-1, 2) y D(-4, 1), halla las

coordenadas del cuadrilatero transformado, de forma analitica y grafica, mediante:

a) Unasimetria de eje X.

- oo

cncnhacaa

[N A

Una simetria de eje Y.

b)

R R

R T N Y R S —Y

R A (M SR (MDD [P F U S,

35
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Una simetria respecto del origen de coordenadas.

c)

3. Dadas las coordenadas de los vértices de un cuadrilatero A(2, 4), B(4, 6), C(9, 3) y D(4, 2):

T B
]
1
|
|
i St sl Bl

e SR e L L]

- Bt---

[ FN SO

t---

Realiza un giro de centro el origen de coordenadas y amplitud 90° e indica las coordenadas de la

figura resultante A’B’C’'D’.

a)

itica.

(-3, — 2) de forma grafica y anal

b) Realiza una traslacién del cuadrilatero ABCD de vector U

36
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9 Cuerpos geométricos.
1. Calcula el area y el volumen de la siguiente figura.

Colegio =
Vegasur
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2. Calcula el area lateral y total del siguiente cuerpo:

/]

3. Halla el volumen de la siguiente piramide hexagonal regular:

Colegio
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4. Calcula la cantidad de cartdon que se necesita para hacer una caja de carton sin tapadera
cuya base tiene 25 cm de ancho y 30cm de largo, y cuya altura es de 50 cm.

5. Calcula el area total de una piramide triangular regular cuya base tiene lado 8 cm y cuya
arista lateral mide 10 cm.

6. Calcula el area lateral de una piramide cuadrangular regular cuya base tiene lado 8 cm y
cuya arista lateral mide 7 cm.

39
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7. Calcula el volumen de un prisma hexagonal regular cuya base tiene lado 6 m y que mide 5

m de altura.

8. Calcula el volumen de una piramide hexagonal regular de lado 4 dm vy arista lateral 12 dm.

9. Calcula el area lateral de un cono de 10 dm de altura, cuya base tiene 6 dm de radio.

40
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10. Identifica los siguientes poliedros. Calcula su area lateral, su area total y su volumen.

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

51cm

554 cm

41
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11. Identifica los siguientes cuerpos. Calcula su area lateral, su area total y su volumen.

7,96 cm 2-_cm
\ ‘ bl S

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

5cm

42
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12. Calcula el area de una superficie esférica de 8 cm de diametro.

13. Calcula el volumen de un cono cuya base tiene 10 m de radio con una generatriz de 25 m.

14. Determina el area y el volumen del

siguiente cuerpo.

15 cm

43
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15. Calcula el area total y el volumen de este tronco de piramide:

Colegio

Vegasur

45



Pendientes matematicas académicas 32ESO.

Colegio

Vegasur

10 Sucesiones.

1.

2.

3.

En una progresion geométrica, as; = 12 y ag = 1500. Halla a; y as.

¢Cuantos términos tiene la progresion 6, 11, 16, 21, ..., 126?

El tercer término de una progresion aritmética es 21, y el sexto, 39. Halla el término
general de la progresién.

46
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4. Halla el término general de una progresion aritmética si se sabe que ad; = 13 y a; = 28.

5. El sexto término de una progresion aritmética es 6, y la diferencia es igual a 3. Calcula:
a) El valor del primer término de la progresion.

b) La suma de los 10 primeros términos.

47
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6.

7.

Colegio
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Calcula la suma de los 30 primeros términos de la progresion aritmética 17, 21, 25,...

Halla el primer término de la progresion aritmética cuyo término vigésimo es 100 y la suma
de los 20 primeros términos es 1 050.
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8.

9.

Colegio
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éCuantos términos de la progresion aritmética 4, 8, 12, 16... hay que tomar para que el
resultado de su suma sea 2207

Halla la suma de los 8 primeros términos de una progresion geométrica enlaque a, = 12y

as = 324.

49
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11 Funciones.

1. Di si las siguientes graficas son funciones y, en su caso, indica su dominio, recorrido,
intervalos de crecimiento y decrecimiento:

a) Y
1 \
\
0 1 1\ X
b) Y
VAN VAN
0
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2. Observa esta funcién y contesta.
Y
\
/ N 1
o] 1 X
\ [/
N/

a) Dominio y recorrido.

b) Calcula f(-4), f(4) y f(8).

c) Intervalos de continuidad y discontinuidad

3. (¢Es periddica esta funcion?

Y
6
4
2

5 4 6 8 10 12 14X

¢Cual es su periodo?

Averigua los valores de la funcién en los puntos de abscisas x = 1, x = 3, x =20, x =23y x =
42,
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4. De cada una de las siguientes funciones di:

ol® ®
141
304
10-
20-
6-
10
2-
2 6 10 14 1234567 8

a) ¢Cuales son su dominio de definicion y su recorrido?

b) ¢éTiene maximo y minimo relativos? En caso afirmativo, écudles son?

c) ¢En qué intervalos es la funcidn creciente y en cudles es decreciente?

5. Estudia la simetria de las siguientes funciones:
a) f(x)=x*-5

b) f(x)=2x*-3x+1
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12 Funciones lineales y cuadraticas

1. Halla la ecuacién de la funcién lineal que pasa por los siguientes pares de puntos:

a) (-5,3)y (-1,-1)

M(QO)V(%,—%)

c)4,1)y(1,4)

d) (1,-3)y(-1,-3)

o2y (4,4

2. En cada caso, halla la ecuacién de la funcidn lineal que pasa por el punto P y tiene
pendiente m:

a)P(2,3)ym=-2 c)P(-3,3)ym=0 e)P(-2,-2)y m=%

53
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1 —gJym=-1 d)P(1,4)ym=3 f) P(0, 0) y m = -1

b) P[3 .

3. Representa estas funciones cuadraticas y estudia las graficas que obtengas.

a)y=2x*-4x-6

b) y=-x*-6x+ 27
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c)y=2x*-6

d) y=x*-5x

4. Representa por traslacion estas funciones.

ay=(x+1)*+3

Vegasur
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b) y = (x—4)*-2

8.76-543-21,| 123466738
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13 Estadistica.

1. ¢De qué tipo son las siguientes variables estadisticas?

a) Marca del movil de los estudiantes de secundaria del Instituto.

b) NUmero de personas que conviven en la residencia familiar.

c) Gasto mensual en movil.

d) Nota de la 22 evaluacion en Lengua de los alumnos de 3° A,

e) Tiempo que tarda una persona en llegar desde su casa al trabajo.

2. En un centro de secundaria se ha preguntado a los alumnos de 3° por el nUmero de materias
aprobadas en la segunda evaluacion. Las respuestas han sido:

S

N.° asignaturas 0 1 5 3 4 5 6 7
aprobadas

N.° de alumnos 2 3 2 3 4 6 7 2

a) Construye la tabla de frecuencias absolutas, relativas y acumuladas.

b) Construye un grafico estadistico que represente los datos.
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3. Calcula la media y la moda para los siguientes datos:

1 6 2 3 4 4 5 3 3

6 6 2 4 5 5 1 4
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4. Los siguientes numeros son las respuestas al preguntar a 20 personas cuantas horas de
television ve al dia: {1, 3,4,2,4,3,2,1,5,2,2,3,2,1,4,2,3,2,1, 2}

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

Calcula la media, la moda y la desviacidn tipica. Haz una tabla para reflejar los datos.

5. Al tirar un dado 20 veces salen los siguientes resultados:
{1,3,5,2,5/2,2,4,4,6,5,1,2,5,2,2,3,1, 6,6}

Calcula la media, la moda, la mediana y los cuartiles.
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6. Calcula la media, la moda, desviacion tipica, la mediana vy los cuartiles para la distribucion
de frecuencias siguiente:

X; f;
0 3
5 5
10 2
15 7
20 7
25 2
30 1

7. Un profesor ha preguntado a sus alumnos acerca de sus preferencias sobre el tipo de
examenes. Las respuestas han sido las siguientes.

Tipo test 12
Preguntas cortas 5
Preguntas de desarrollo 3

Haz un diagrama de sectores y otro de barras que representen la informacion.
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El tiempo, en minutos, que dedican los trabajadores de una empresa a buscar datos en

Internet viene dado por la siguiente tabla.

Tiempo en minutos

[30,60)

[60,90)

[90,120)

[120,150)

[150,180)

[180,210)

[210,240)

N.° de empleados

50

65

70

45

10

5

5

a) Construye la tabla de frecuencias absolutas, relativas y acumuladas.

b) Construye un grafico estadistico que represente los datos.

c) Halla la media, la varianza, la desviacion tipica y el coeficiente de variacion.
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9. La talla de zapato de las personas que entran en una tienda a lo largo de un dia viene dado
en la siguiente tabla.

37 38 39 40 41 42 43 44 45

5 3 12 8 5 10 12 4 1
a) Halla la moda, la mediana, la media, los cuartiles y el diagrama de cajas.

b) Halla la varianza, la desviacion tipica y el coeficiente de variacion.
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14 Probabilidad.

1. Se lanza un dado con las caras numeradas del 1 al 6, y se anota el nimero de la cara
superior. Determina estos sucesos y sus contrarios.

a) A = “salir un nUmero impar”.
A=A

b) B = “salir un nimero mayor que 4”.
B=A

c) C = “salir un nUmero mayor que 8”.
c=A{

d) D = “salir un nimero primo”

D = {

2. Se realiza un experimento que consiste en lanzar un dado con las caras numeradas del 1 al
6 y anotar el nimero de la cara superior. Dados estos sucesos: A = {1, 2, 3}, B = {2, 5, 6}
y C = {3}, halla los sucesos:

a)AUB b)yAN B )ANB
dCuB e)BnC
3. En el lanzamiento de un dado cubico. Calcula la probabilidad de los siguientes sucesos.
a) Que salga par.
P(Que salga par) =
b) Que salga mayor que 3.
¢) Que no salga menor o igual que 4.

d) Que salga par o primo.

e) Que salga impar y mayor que 3.
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4. Se extrae una carta de una baraja espafiola. Calcula la probabilidad de los siguientes
sucesos.

Pendientes matematicas académicas 32ESO.

a) Que salga figura.

P(Que salga figura) =

b) Que salga oros.

¢) Que no salga espadas.

d) Que salga par o copas.

e) Que no salga figura.

5. elanzan dos dados cubicos y se suman las puntuaciones. Calcula la probabilidad de los
siguientes sucesos.

a) Que sumen mas de 6.

b) Que sumen un nimero par.

¢) Que sumen 10.

d) Que sumen menos de 10 y mas de 7.

e) Que sumen entre 2 y 5.

f) Que sumen mas de 9 o menos de 3.

g) Que no sumen mas de 8.
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6. Se extrae una bola de una urna que contiene 20 bolas numeradas del 1 al 20. éCual es el
espacio muestral? Sean los sucesos A = “la bola extraida es multiplo de 2” y B = “la bola
extraida es menor que 7", halla:

a) P(A)  b) P(B) c) P(ser impar) d)P(B) e)P(AUB) f)P(ANB)

Vegasur

7. Tiramos cuatro monedas hacia arriba. Haz el diagrama en arbol de todas las posibilidades.

a) éCuales son los casos favorables a “sacar dos caras y dos cruces”?

b) ¢Y cuales son los casos favorables a “sacar una cara y tres cruces”?
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color y nimero viene dada por la siguiente tabla.

Blanca Roja = Azul | Total
1 120 | 90 310
2 80 80
Total 210

El concursante elige blanca y 2. Completa la tabla y responde

a) ¢Cuantas bolas blancas con el numero 1 hay en la piscina?

b) ¢Qué porcentaje de bolas rojas hay?
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8. En un concurso de televisidon hay una piscina con bolas blancas, rojas y azules. Cada una de
las bolas esta numerada con el nimero 1 o 2. El presentador le dice al concursante que
debe elegir una bola y un nimero (por ejemplo, azul y 2) y, con los ojos vendados, sacar
una bola de la piscina. Si acierta el color y el numero, se lleva 6.000 euros; si solo acierta el
ndmero, 2.000, y si solo acierta el color, gana 3.000 euros. La cantidad de bolas de cada

c) De las bolas blancas, équé porcentaje hay que tengan el nimero 1?

d) ¢Qué probabilidad tiene de ganar algun premio el concursante?

e) ¢Qué habrias apostado tu?

9. Halla la probabilidad de que al lanzar dos dados cubicos se obtengan los siguientes
resultados.

a) A = “El primer resultado sea 4”

c) C = “El producto sea 12"
impar”

= “La suma sea 6”

Para resolver este problema, completa la siguiente tabla:

“El primer resultado sea 2, y el segundo,

(o] a
Sucesos Casos favorables N RS N c_asos Probabilidad
favorables posibles
a) {4, 1}, {4, 2}, {4, 3}, {4, 4}, {4, 5}, {4, 6} 6 36 %: 0,17
b)
c)
d)
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